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Ръкоположение и литийно шествие в София за 
празника на св. патриарх Евтимий

На 20 януари Православната църква почита паметта на дивния български 
първойерарх св. Евтимий, патриарх Търновски. По този повод в софийския 
храм „Св. Седмочисленици“ бе отслужена патриаршеска св. Литургия, 
последвана от литийно шествие до паметника на родния светител.

Съборното богослужение бе предстоявано от негово Светейшество 
Софийския митрополит и Български патриарх Даниил. Заедно с него 
съслужиха Техни Преосвещенства Знеполският епископ Мелетий – ректор на 
Софийската духовна семинария „Св. Йоан Рилски“ и Браницкият епископ 
Йоан – първи викарий на Софийския митрополит, както и ставрофорен 
иконом Николай Коцев – председател на храма, храмовото духовенство, 
столични свещеници и трима дякони, во главе с протодякон Иван Петков.

За църковните песнопения се погрижиха певци от Софийската духовна 
семинария.

След Великия вход бе извършено ръкоположението на дякон Красимир 



Кръстев в презвитерски чин. Патриарх Даниил пожела на новия свещеник на 
Българската православна църква усърдно да служи на Бога и да бъде 
достоен пример за християните.

В края на Литургията Негово Светейшество благослови и поздрави всички 
присъстващи с празника на българския светител, като припомни 
добродетелния му живот, просветните му трудове и безкръвното 
мъченичество, което претърпява.

„На прощаване светият наш отец ни завеща: Оставям ви на Светата Троица – 
и сега, и во веки!“, сподели патриарх Даниил и добави: „Велик завет имаме, 
братя и сестри! Велико отеческо благословение на един велик наш отец. И 
как ще пребъдваме ние в този завет? Ние днес също живеем в смутни 
времена. Какво означава да сме оставени в наследство на Светата Троица? 
Ако св. Евтимий се потруди да изправя грешките в преводните книги, то днес 
имаме Свещеното Писание с точен превод, имаме житията на светиите, които 
той състави. Имаме ли обаче тази връзка, тази жива, действена любов, която 
гореше в неговото сърце? Когато се стараем тази връзка да укрепва в нас, 
тогава ние на практика ще стоим в неговия завет и ще сме предадени на 
Светата Троица, нашият живот ще бъде посветен на Светата Троица. Когато 
изправяме нравите си, отвръщаме се от нечестието и се стараем да живеем 
честно, благочестиво, скромно, не търсим земни придобивки, а най-вече сме 
устремени към придобиване на небесното отечество, тогава ще имаме това 
велико, богато духовно наследство – да сме синове на Светата Троица. 
Когато имаме мъжеството да се отвръщаме от еретически учения, да 
приемаме чистата православна вяра и да не се страхуваме от трудностите, 
да крепне нашето сърце, тогава ние ще усвояваме този завет, който св. 
Евтимий ни остави. Нека по неговите свети молитви Господ да ни укрепва в 
светата православна вяра, в светото православно благочестие, в молитви, в 
милосърдие, в постоянство на църковното общение, в добри дела и 
действително по неговите молитви един ден Господ да ни сподоби да 
наследим царството на Светата Троица, во веки веков. Амин!“.

След словото на патриарх Даниил духовенство и народ се отправиха на 
литийно шествие, предвождано от иконата на св. Евтимий. Пред паметника 
на българския първосветител бе извършен молебен, а признателните 
християни поднесоха цветя и се помолиха на родния светец.

Текст и снимки: Пламен Михайлов
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